

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Харламова Кирилла Олеговича на тему:
«Использование инструментов налогового анализа и планирования в целях
повышения налоговой дисциплины экономического субъекта»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит**

Актуальность диссертационного исследования Харламова К.О. заключается в том, что инструменты налогового анализа и планирования являются важнейшей составляющей повышения налоговой дисциплины экономического субъекта, которые дают возможность составлять прогнозы налоговой нагрузки, способствуют эффективному управлению ресурсами, находящимися в распоряжении предприятия, а также снижению финансовых рисков. Поэтому обращение диссертанта к вопросам теоретического обоснования и разработки научно-методических и практических рекомендаций по применению различных методов и инструментов налогового анализа, которые в сочетании с налоговым планированием и прогнозированием позволяют достичь экономическому субъекту положительных результатов при оптимизации налоговых платежей.

Данный автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, самостоятельно выполненную на высоком научном уровне. Результаты, которые получены автором, являются достоверными, а выводы и заключения - обоснованными.

В диссертации К.О. Харламова предложена авторская формулировка сущности и значения такого понятия, как «налоговый анализ» и «налоговое планирование» на уровне экономического субъекта, изучены инструменты и методы формирования налоговых бюджетов и прогнозирования налоговых платежей, а также оптимизации налоговых обязательств с целью повышения налоговой дисциплины. Соискателем раскрыты проблемы, связанные с недостаточной налоговой дисциплиной, а также определены причины их

возникновения и сформулированы мероприятия, которые следует предпринять для их устранения.

Насколько можно судить по автореферату, поставленная цель в диссертации была достигнута. Диссертантом решены задачи, которые позволили получить ему результаты, имеющие научную новизну и практическую значимость. Содержание автореферата свидетельствует о глубоком и всестороннем анализе нормативного, статистического, теоретического и практического материала.

Несомненным достоинством работы является предложенная автором методика налогового анализа деятельности экономического субъекта, которая позволила оценить влияние различных факторов на налоговую базу, раскрыть резервы финансовых ресурсов. По мнению автора, данная методика дает возможность эффективно решать задачу, касающуюся оптимизации налоговых платежей и снижение рисков снижения налоговой дисциплины.

Вместе с тем, автореферат не лишен определенных недостатков. В частности, на рисунке 4 динамику задолженности по федеральным налогам и сборам по субъектам Российской Федерации, по нашему мнению, следовало бы привести по годам, а не в разрезе месяцев. Это бы более наглядно дало представление о тенденции задолженности. Кроме этого, в автореферате следовало более подробно рассмотреть параметры налогообложения экономического субъекта, что в конечном итоге даст наглядную картину о состоянии вопросов, которые необходимо учитывать при проведении налогового анализа.

Несмотря на указанные недостатки, в целом, диссертационное исследование К.О. Харламова на тему: «Использование инструментов налогового анализа и планирования в целях повышения налоговой дисциплины экономического субъекта» соответствует требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 и Паспорту специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит, а его автор, Харламов

Кирилл Олегович, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Перелыгина

Имя: Инна

Отчество: Николаевна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Место работы: ООО «РН-Драгмет»

Должность: Главный специалист

Контактные адреса:

e-mail: inna.n.perelygina@gmail.com

телефон: 8-905-166-48-41

почтовый адрес: г. Москва, ул. Дубнинская, д 2 корп. 1, кв. 105

Личная подпись:



...